

# 太钢采购中心(太钢国贸) 以整改落实促党建水平提升

本报讯(通讯员 周济勇)近日,公司第六党建工作责任考评组对采购中心(太钢国贸)进行了年度党建工作责任制体系检查。为认真整改此次年度党建工作责任制检查中出现的问题,以实际行动贯彻落实党中央全面从严治党工作部署,推动国有企业党的建设工作会议精神落实,采购中心(太钢国贸)近期召开整改落实公司年度党建工作责任制检查专题会议。整改会上,8个所属党支部书记、组织委员对此次检查发现的问题,深入分析,踊跃探讨,就问题整改落实积极献言献策。专题会做到了三结合,并取得了良好效果。

一是紧密结合中国宝武党委《党建工作责任制实施办法》具体要求,对公司检查组发现的问题从根源上进行深入分析,从中找到最佳整改方案和整改措施,实事求是开展整改落实,做到应改尽改、立行立改。以实际行动进一步夯实采购中心(太钢国贸)各级党组织履行党建工作主体责任,强化责任传导和压力传递,确保中国宝武党委、公司党委决策部署落到实处。

二是紧密结合中心(国贸)“三化”党支部创建工作,通过问题整改落实,进一步贯彻落实中央关于在国有企业中坚持党的领导,加强党的建设的总

体要求,提升支部建设科学化、规范化和制度化工作水平,增强党支部的政治功能,使支部成为团结群众的核心、成为教育党员学校和攻坚克难的堡垒。

三是紧密结合中国宝武党委《关于加强基本组织基本队伍基本制度建设的实施办法》及目前正在组织开展的2021年度基层党支部组织生活化和开展民主评议党员等工作,依托中国宝武《党支部工作标准》具体要求,通过问题整改落实,进一步推动中心(国贸)“三基建设”各项工作落地落实落细,大力提升采购中心(太钢国贸)党建工作水平。



疫情期间,太钢民兵认真执行上级军事机关武装部的命令,积极协助现场工作人员维护秩序,遇到老人、残疾人员及有困难的居民鼎力相助,帮助防疫人员现场喷洒消毒水,协助公安严防关卡,接受上级部门的指导和检查。参战的每一位民兵兄弟姐妹在关键时刻拉得出、上得去、过得硬,发挥了主力民兵的表率作用。  
马楠 摄

## 同舟共济守家园 春暖花开终有时

### ——太钢冷轧硅钢厂酸轧作业区上下同心共抗疫保生产

通讯员 沈俊

疫情就是命令,防控就是责任,坚守就是初心。为了保产,为了设备的正常运行,太钢冷轧硅钢厂酸轧作业区一群平凡的人再次挺起钢铁脊梁,几天几夜吃住在厂里,克服岗位缺员的困难,忍住对家人的思念……疫情阻隔了他们和家人的团聚,却体现出酸轧职工的责任担当和全局意识。

“少博,操作台和休息室的通风清洁消杀工作不得马虎;职工体温检测,查验“两码”工作必须认真做好;加强到岗人员关注,一定要注意安全,确保咱机组正常生产运行……”,这是酸轧主管韩菲在叮嘱当班班长辛少波一些当班的注意事项。“小米子,孩子还不到百天,你一定想家想孩子了吧?小杨下了白班你们还要连班,顶二班来不了的职工,

辛苦了,谢谢你们,有啥困难和要求随时给我打电话……”这是韩菲主管在磨床,对在岗人员说的亲切话语。

几天来,韩主管和同志们也一样吃住在厂里,在轧机旁、在磨床边、在操作室、在厂房里时常能看到他忙碌的身影。磨床技术员徐洪涛主动承担起后勤方面的工作,按时把热乎的饭菜送到岗位,递到每个职工的手中,细心的徐洪涛知道磨床班程琦是回民,特意为他准备了桶面并专程为他打来饭菜,“你们先吃饭,吃了抓紧时间休息一会,我来看磨床!”饭后他又把空饭盒和垃圾清理干净。韩主管的关怀和徐技术员贴心的照顾,温暖着大家的心窝,也鼓舞着大家,让大家全身心地投入工作。因疫情防控原因,班组好多同志的小区都被封闭,不能正常出入,无法到

岗,在岗职工服从安排厂里和作业区的命令,根据生产需要,调整班次,做到了轧辊保供,连轧机组正常运转,确保生产运行正常。

保产重要,疫情防控同样紧迫,韩菲组织督促在岗人员进行核酸检测,很多在岗职工下了夜班,连饭都顾不上吃就匆匆忙忙赶到监测点,配合核酸检测工作,在监测点前排起了蓝色的长龙。

陈德荣董事长说过,企业职工是企业发展的宝贵财富。是的,这些平凡而伟大的人,拥有着钢铁般的意志,以超强的执行力,在每一个困难和考验面前,知责于心,履责于行。在抗疫保产的紧要关头,可爱的硅钢酸轧人奋战在生产一线,发扬酸轧精神,践行着硅钢酸轧人的初心使命,守望相助,共克时艰。

本报讯(通讯员 鄧小丽)今年三八节来临之际,太钢炼铁厂环保作业区女工委要求女工及职工家属常吹“耳边风”,多谈安全言,用温情、亲情唤醒职工的安全意识,构筑了安全生产二道防线。

近期三违人员增多,安全形势不容乐观,“经过调查发现,一部分职工特别是‘三违’人员和‘安全薄弱’人员对传统安全宣教形式不感兴趣,存在麻痹思想。如何拓宽安全学习教育的方式与方法,环保作业区女工委看在眼里,急在心上,经过与职工交流,他们决定从“软文化”建设入手,发挥女工及家属在安全生产中亲情感化作用,创新实施女工与职工家属安全联保安全宣传法,进一步警示职工的不安全行为和滑坡思想,为助力打造“本质安全型职工”队伍贡献女工的一点力量。

该作业区女工委还组织女职工与家属自主录制安全宣教“微视频”,在班前会上,发给职工看,将一声声慈爱的叮嘱,一声声稚嫩的话语利用视频等形式,融入到每一位职工的心中,把点点滴滴的关爱化作杜绝违章保安全的屏障。在三八妇女节来临之际,女工委拍摄了部分职工在岗时工作环境和工作状态的短片,发到家属手机中,让职工和家属都能情注安全,共建安全。“因为有了亲情,安全宣教不再是一份工作、一种生硬的说教,而是一份沉甸甸的责任和被牵挂的感动。三烧脱硫巡检工张莉说到。

通过开展女工与家属安全联保活动,凸显了女职工协管抓安全、促安全的独特优越性,更加贴近职工、贴近管理,把亲情融入到安全工作之中,更好地促进了环保作业区安全工作地开展。

## 太钢炼铁厂环保作业区

### 开展女工与家属安全联保活动

## 巾帼展风采 一起向未来

### 太钢电气公司开展女职工知识竞赛活动

本报讯(通讯员 王晓红)为庆祝“三八”国际劳动妇女节,提高女职工素质,太钢电气公司在全体女职工范围内开展了以“巾帼展风采·一起向未来”为主题的女职工知识竞赛活动,试题内容包括女职工权益保护知识、婚姻法、民法典及宝武精神,让女职工们能够在娱乐中学习更多的法律知识。

本次活动采用集中答题方式进行,全体女职工参加了

此次竞赛,把全体女职工的智慧和力量汇聚到完成电气公司全年生产经营目标任务上来,团结动员女职工为打造钢铁生态圈智能运维主体平台建功立业。

法律知识竞赛是深化平安家庭建设,增强女职工法治意识,营造良好法治环境的重要方法。此次活动进一步提高了女职工的法治意识,让他们懂得运用法律武器来维护自身的合法权益,推动了相关法律及公司会议精神的宣传和普及,增强女性维权意识。



为丰富职工业余生活,加强职工间互动交流。近来,成都(太钢)销售有限公司组织全体员工,利用下班后时间进行乒乓球比赛。每位员工积极参与上场较量,活动既丰富了员工的业余生活,又增进了大家友情,为新的一年营造和谐健康快乐的工作氛围创造了良好条件。  
郭洁 摄